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Sessão Ordinária N° 05/2021 

/7? 

Ata da 5 (quinta) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 
2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 03 (três) dias 
do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h00m1nhs, no paço Legislativo 

dir 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, de forma 
remota, por fazer-se necessário o isolamento social, devido ao agravamento da 
Pandemia da Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo (
de Queiroz, secretariado pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar. Além dos 
vereadores supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos vereadores: 
Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro-
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando á 
todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, o 
presidente felicita o vereador Manoel pela passagem de seu aniversário. Em 
seguida, pediu ao 10 Secretario Isaías Xavier de Aguiar para autorizar a leitura 
da ata da Sessão anterior, que é apreciada e aprovada por unanimidade. Com 
os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, quando o nobre 
presidente determina que a condução dos trabalhos será da seguinte forma: 
Faz-se a leitura de cada matéria, o vereador autor da mesma faz suas 
justificativas, seguido da discussão por parte dos demais vereadores, caso 
assim o queiram, e, logo após, a votação de cada matéria. Proposição 
n°026/2021, Espécie Requerimento do vereador Manoel de Freitas Viana, 
requerendo do Poder Executivo Municipal a elaboração de Projeto 
referente à pavimentação da Rua que fica atrás do Cemitério Público. O 
vereador fez a justificativa de sua solicitação, recebendo elogios da parte 
dos vereadores Cleto Alves e Félix Araújo. Posta em votação, sua 
Propositura é aprovada por unanimidade. Proposição n°027/2021, Espécie 
Requerimento do vereador Manoel de Freitas Viana, requerendo do Poder 
Executivo Municipal a reativação do Projeto de Calçamento em pedras 
toscas da localidade de Cajuais, no valor de R$ 84.000,00 (oitenta e quatro 

Travessa Miguel Ferreira Lima, S/N - CNPJ 02.313.830/0001-02 CGF 06920429-2 

Fone/Fax: (85) 3326-1393 - CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará. 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

C Arc•IcT) POVON O 

mil reais) pela Secretaria das Cidades do Estado do Ceará que se 
encontra em processo de realocação na mesma. Em seguida, o vereador 
Manoel justifica o seu pedido, lembrando que o mesmo encontra-se 
parado desde o ano de 2016 e que cabe à gestão buscar a sua reativação. 
Nesse instante, os vereadores colocam-se favoráveis à ação, inclusive, o 
vereador Joel Morais tece elogios à comunidade pelo trabalho e renda 
destinados ao município. Em votação, a matéria recebe aprovação 
unanimemente. Proposição n°028/2021, Espécie Requerimento, do 
vereador Félix Araújo, requerendo do Poder Executivo Municipal que seja 
implementada Gratificação destinada aos Profissionais que estão atuando 
na linha de frente do combate ao Corona vírus. O vereador Félix faz as 
considerações de sua propositura, justificando-a. os vereadores colocam-
se favoráveis, porém, o vereador Isaías faz ressalva sobre ter de consultar 
as finanças pra saber se há condições de ofertar a gratificação e, assim 
sendo, que também seja dada aos demais profissionais que trabalham na 
luta contra essa pandemia. No ensejo, o vereador Manoel destaca o 
sucesso com a primeira etapa da vacinação contra o corona vírus. Já 
vereador Joel Morais, coloca-se a favor do citado Requerimento, com 
destaque para a defasagem do salário desses profissionais e lamenta a 
perda recente da funcionária da linha de frente contra a pandemia, a 
senhora Lúcia Diamante. O vereador Cleto também diz da importância 
dessa gratificação, no caso de ser possível, de acordo com as finanças e 
lastima a perda da dona Lúcia, citando-a como um exemplo de 
profissional e ser humano. O vereador Félix agradece a todos e tece 
elogios à primeira dama, senhora Laysa Minelly por sua dedicação à 
saúde pública municipal e assim espera que a mesma veja a sua proposta 
com bons olhos. Logo após, sua Proposição é aprovada por 
unanimidade. Leitura do Parecer N° 003/2021, da Comissão de 
Constituição e Justiça que dispõe sobre análise do Projeto de Lei do 
Legislativo n° 021/2021, que "Dispõe sobre a suspensão dos descontos 
relativos aos aposentados e pensionistas do Regime Próprio de 
Previdência Social de Capistrano", do vereador Félix Araújo, que, 
tramitava junto as Comissões competentes para análise e que recebe 
parecer favorável. Ambos os vereadores, cada um em sua fala, 
manifestaram o seu apoio ao Projeto em questão. O vereador Félix 
agradece à Comissão pelo Parecer favorável e a todos os vereadores pelo 
apoio e, na oportunidade, reconhece o mérito ao Sr. Amauri Freire, 
presidente do Sindicap, que disponibilizou o assessor jurídico, Dr. Pedro 
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Diógenes para os maiores esclarecimentos da questão. Porém, diz que só 
irá comemorar após a aprovação final. Continuando, o presidente leva a 
votação a referida Proposição de n° 021/2021, do vereador Félix Araújo, 
onde a mesma tem aprovação unânime. Nas considerações finais, o 
presidente faculta a palavra ao vereador Manoel que faz registro a sua visita, 
juntamente com os vereadores Cleto e preto do Paredão à reabertura da 
estrada dos Cajuais e convida ao presidente e demais vereadores a nova visita 
a essa obra, na próxima sexta. Em seguida, o vereador Cleto parabeniza ao 
vereador Manoel pela passagem de seu aniversário e pela obra da estrada dos 
Cajuais. Prosseguindo, o vereador Joel Morais chama a atenção para a 
fragilidade da segurança pública municipal, citando os crimes de assaltos 
ocorridos na noite anterior, nas comunidades de São Bento, Pesqueiro e 
Marmoré, descrevendo-as. Afirma que o município está apavorado e que o 
povo espera um posicionamento das autoridades competentes. O vereador 
Cleto reconhece o estado de insegurança e parabeniza a polícia civil que muito 
tem feito pelo município e assegura que, quando for refeito o Projeto que trata 
da criação da Guarda Municipal, será favorável ao mesmo. O vereador Nacélio 
diz de sua satisfação com a perfuração do poço profundo em sua comunidade, 
no qual deu água doce e assim, reforça a importância de se buscar Emendas 
para o bem do povo. Logo após, o nobre presidente verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando outra para quarta-feira, 10 de fevereiro de 2021. 
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